



ОСЕННИЙ «ПРАЗДНИК ФОНАРИКОВ»

Этот праздник пришёл к нам из вальдорфской традиции. Проводится он в последние дни осени, в ноябре, когда всё реже светит солнце, холодно и сыро, становится грустно. **Время фонариков – это время сказок про гномов, про уютные тёплые домики и свет в окошке. Про то, как делиться и получать подарки. Про то, как в самое тёмное и холодное время сохранить свет и тепло и уметь этим поделиться.**

Становится всё темнее и холоднее. Всё вокруг медленно погружается в сон и оцепенение. В такое время хочется сидеть в уютном тёплом домике, где горит свет и греет печка, смотреть на огонь и ждать тепла. Все живые существа знают, что скоро пройдёт время холодов, время темноты, надо только немного подождать, спрятаться, может, даже поспать.

А мы в это тёмное время делаем фонарики.

Раскрашиваем акварельными красками **плотную мокрую бумагу**.

Затем складываем фонарик, приделываем **ручку-проволочку** и **промасливаем** бумагу.

После высыхания фонарик становится **прозрачным**.

На доньшко фонарика прикрепляется **свечка**.

Фонариков стараемся сделать побольше: и детям, и родителям.

И идём туда, где темно. И светим. А ещё находим подарки от гномов – дивные сокровища, спрятанные в чаще леса.

Время фонариков – это время сказок про гномов, про уютные тёплые домики и свет в окошке. Про то, как лесные жители устраивают свои домики, чтобы перезимовать. Про то, как делиться и получать подарки. Вообще этот праздник про то, как в самое тёмное и холодное время сохранить свет и тепло и **уметь этим поделиться**.

Очень хочется, чтобы дети почувствовали, что делиться тем, что у тебя есть, – это очень приятно. Перед праздником хорошо приготовить что-то дома вместе с родителями, чтобы потом на празднике всех угостить. Угощать можно не только своих знакомых, но и совсем незнакомых людей. Это необычно и надолго запоминается.

А если, идя домой после праздника, вы подарите свой фонарик

Алла Кочеткова,

воспитатель разновозрастной группы дошкольного отделения ЦО № 734
«Школа самоопределения», г. Москва



Фото В. Красносельской

встречному прохожему – это очень сильное впечатление и запоминающееся ощущение добра. Вряд ли сейчас это под силу нашим маленьким деткам, но мы, взрослые, можем попробовать это сделать. Для них.

Утром, в день праздника, **готовим угощение**. В этот раз у нас получились маленькие комочки шербета. Потом мы будем всех угощать: и друг друга, и родителей, и других детей и взрослых...

Во второй половине дня, после сна – **кукольный спектакль** «Девочка с фонариком». Это сказка о маленькой девочке, которая очень хотела делиться светом и теплом своего фонарика. И когда холодный осенний ветер задул её огонь, она проделала трудный и опасный путь, чтобы снова его найти. Никто не помог ей на этом пути, да и никто не может помочь, когда ты ищешь свой свет. И вот фонарик снова горит! И доброе сердце снова делится светом и теплом, даже с теми, кто остался равнодушен...

Сразу после спектакля мы зажигаем свои фонарики и с «Песенкой про фонарик» отправляемся в лес. Какая красивая процессия!



Перед тем как войти в лес, дети слушают **«страшную» историю** о том, как гномы не любят жадных людей, которые забирают все сокровища себе и даже про друзей забывают.

А там, в лесу, нас уже давно поджидают **гномы со своими подарками**. Гномы, конечно, от нас спрятались, зато свои сокровища – маленькие разноцветные камешки – вынесли на поверхность земли и положили на видном месте. Даже свечи зажгли вокруг. Мы их издалека увидели. Было уже совсем темно, дорожек не видно. И свечи так здорово из темноты нам мигали!

А после устроили **чаепитие в лесу**. Родители принесли разные чаи, ну очень вкусные! И ещё разные угощения. Было здорово:

в лесу – большой деревянный стол; и на столе, и вокруг стола – фонарики; за столом – дети; вокруг них – родители. И все друг друга угощают!

И вот все потихоньку расходятся... Сначала по улице идёт вереница фонариков. Потом отделяется один фонарик и уходит в сторону. Потом ещё один, и ещё... Фонарики всё дальше друг от друга, разбредаются в разных направлениях по городу. Некоторые фонарики переходят в руки мимо идущих прохожих... У них на лицах улыбки! А у нас на сердце – радость.

ПЕСЕНКА ПРО ФОНАРИК

*Гори, сияй, мой фонарик,
С тобой я вместе иду.
На небе звёзды сияют,
А мы сияем внизу.*

Припев:

*Фонарик мой, фонарик мой,
Мы светим вместе с тобой.
Фонарик мой, фонарик мой,
Мы светим вместе с тобой.
Не страшен вечер нам поздний,
Не страшен сумрак ночной.
Горят на небе звёзды,
Горит фонарик мой...
Припев.*